

# 國防部正告「台獨」：勿自取滅亡

## 以武謀「獨」死路一條 解放軍挫敗分裂能力始終都在



香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）近日，有媒體報道指，為震懾「台獨」，解放軍又有新動作，殲-20戰機現身距台灣僅500公里的浙江衢州機場，東風-17高超音速導彈部署東南沿海。國防部新聞局局長、國防部新聞發言人吳謙大校29日在例行記者會上就此答問時正告「台獨」分裂分子，搞對抗沒有出路，以武謀「獨」更是死路一條。不要試圖螳臂當車，否則只能是自取滅亡。他強調，解放軍挫敗任何形式「台獨」分裂勢力的能力始終都在，意志堅定不移。



東部戰區海軍某護衛艦支隊潮州艦、泉州艦組成的訓練編隊日前展開實戰化訓練。資料圖片



國防部新聞局局長、國防部新聞發言人吳謙。網上圖片

### 國防部回應熱點問題

#### 回應美盟體系：

關於所謂美盟體系，這是冷戰時期的產物，體現出的是過時的冷戰思維和你輸我贏的零和博弈理念，中方一向對此堅決反對。當今世界已經進入和平、發展、合作、共贏的新時代，追求自身的絕對安全而置他國的安全關切於不顧，這種做法根本是行不通的。

#### 回應所謂「十月驚奇」：

近日，美國國防部長埃斯珀通過軍事外交渠道專門就此作出澄清，表示有關報道與事實不符，美方無意對華製造軍事危機。我們要求美方言行一致、信守承諾，切實採取措施，停止在中國當面海空域的軍事挑釁行動，停止損害中方核心利益和重大關切的行為。任何人如果膽敢在海上挑起衝突，中方將堅決予以反擊，堅定維護國家主權和安利益。

#### 介紹近期中美兩軍交往安排：

雙方商定於11月中旬以視頻會議方式開展2020年度中美兩軍人道主義救援減災研討交流活動。年底前，兩軍還將舉行海上軍事安全磋商視頻會議等。中方願繼續秉持不衝突、對抗、相互尊重、合作共贏的原則，努力推動中美關係在協調、合作、穩定的軌道上向前發展。

#### 回應日本海上自衛隊南海反潛演習：

在中國東盟國家的共同努力下，當前南海局勢總體是好的。我們希望有關國家能為地區局勢的穩定提供正能量，而不是相反。

整理：香港文匯報記者 葛沖

29日下午，國防部舉行例行記者會，在被問及近日有關殲-20和東風-17高超音速導彈在浙江和東南沿海部署的報道時，吳謙表示，武器裝備的具體部署地點屬軍事秘密，但我可以告訴大家的是，中國人民解放軍捍衛國家主權和領土完整、挫敗任何形式「台獨」分裂勢力的能力始終都在，意志堅定不移。在此，我要正告那些「台獨」分裂分子，搞對抗沒有出路，以武謀「獨」更是死路一條。不要試圖螳臂當車，否則只能是自取滅亡。

#### 中方全力備戰 鍛造精銳力量

日前，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平到海軍陸戰隊視察。他強調，要把全部心思和精力放在備戰打仗上，保持高度戒備狀態。吳謙介紹，10月13日，習主席視察海軍陸戰隊並發表重要講話，充分肯定海軍陸戰隊調整組建以來建設發展和完成任務情況，明確加快海軍陸戰隊轉型

建設的戰略指導、方法路徑和關鍵重點。海軍陸戰隊認真學習領悟習主席重要講話精神，精準謀劃建設路徑，重點聚焦精兵備戰，加快提升作戰能力。

對於海軍陸戰隊在貫徹落實習主席講話精神方面採取的具體舉措，吳謙稱，一是加強頂層設計，突出特色發展，進一步理清目標、方向、路徑、重點，加強全維全域、海上海外力量運用等方面研究探索；二是着眼「合成多能、快速反應、全域運用」建設目標，加緊提升聯合登陸作戰核心能力，從難從嚴摔打和鍛煉部隊；三是推動作戰理論、訓練模式、任務編組等方面創新，加強所屬作戰力量、作戰單元、作戰要素融合集成，加強同其他軍兵種部隊協同配合，深度融入聯合作戰體系。

海軍陸戰隊是2017年調整組建的一支兩棲精銳作戰力量，在維護國家主權安全和領土完整、維護國家海洋權益、維護國家海外利益方面肩負着重要職責。近年來，海軍陸戰隊加快推進轉型建

設，加快提升作戰能力，在不同戰略方向、不同戰場環境、不同任務區域有效遂行多樣化任務，赴亞丁灣索馬里海域護航並緊急赴門撤離中外交民，參加中外聯演聯訓聯賽等，全面展現部隊過硬軍事技能和良好作風形象。

#### 美渲染「中國威脅」藉口拙劣

另據媒體報道，美國國防部長埃斯珀近日稱「中俄已成為美接近勢均力敵的對手」，美方尤其需要充足的預算應對來自中國的挑戰。埃斯珀還要求美國防大學一半的課程必須是關於中國的。

對此，吳謙表示，美方有關言論充斥着冷戰思維和零和博弈的觀念，我們對此堅決反對。近年來，拿中國說事、渲染所謂「中國威脅」已成為美防務部門爭取國防預算的一個拙劣藉口，中方對此已多次批駁。至於所謂「勢均力敵」，中方對自身建設發展水平有着清醒的認識，任何忽視中國、欺騙國際社會的做法都是不能得逞的。



國防部昨日舉行例行記者會，吳謙表示，中國人民解放軍捍衛國家主權和領土完整、挫敗任何形式「台獨」分裂勢力的能力始終都在，意志堅定不移。網上圖片

## 加軍艦過航台海 中方提嚴正交涉

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）國防部新聞發言人吳謙29日在國防部例行記者會上說，中方就加拿大軍艦過航台灣海峽向加方提出嚴正交涉。

有記者問，據媒體報道，加拿大防長本月稱，北約需要「監視」中國的活動，因為中國「在南海的表現令人擔憂」；另據台灣媒體報道，加海軍導彈護衛艦在中國國慶期間過航台灣海峽。請問發言人對此有何評論？

吳謙說，加拿大與南海地區遠隔萬里。作為一個域外國

家，加方發表不負責任的言論，對中方進行無端指責，這種表現確實令人擔憂。我們也提醒加方，在鼓噪監視他國之前，先認真審視一下自己。

吳謙表示，關於加軍艦高調過航台灣海峽並在過航期間採取挑釁性的行為，我們認為這是一種不友好的表示。中方已向加方提出嚴正交涉。毫無疑問，這使得原本已困難的中加兩國兩軍關係雪上加霜。我們要求加方採取負責任的態度，謹言慎行，以免危害中加共同利益和地區和平穩定。

## 江蘇返台台商被誤診 國台辦：台當局應引以為戒

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）台防疫指揮中心28日證實，此前被宣布確診的自江蘇返台台商並未染疫，有關檢測結果係檢驗弄錯所致，現已將病歷移除。對此，國台辦新聞發言人朱鳳蓮29日回應指出，自疫情發生以來，我們一再強調，民眾生命健康不是兒戲，病例確診應該科學嚴謹，不能參雜政治因素，更不能成為政治操弄的工具。

#### 「不是第一次」生命非兒戲

朱鳳蓮表示，台灣有關方面在病例確診上出現問題，「這不是第一次了」。她稱，今年2月3日有一名台胞從武漢回台灣，就曾被台灣防疫機

構宣布為確診病例，並引發炒作，對島內造謠攻擊大陸疫情防控工作推波助瀾，也成為民進黨當局當時阻礙滯留台胞返鄉的一個藉口。「但這位台胞當時竟然沒有在第一時間被告知確診，也未接受任何治療。」她說，武漢市台辦根據了解的實際情況，當時立即對台灣方面的確診認定提出質疑，並基於疫情防控需要和對台胞健康的關心，從專業角度提出7個問題，要求台灣防疫機構儘快作出具體、確切的真實說明，但台灣方面一直到現在都始終迴避，閉口不談。

朱鳳蓮指出，自疫情發生以來，我們一再強調，民眾生命健康不是兒戲，病例確診應該科學嚴謹，不能參雜政治因素，更不能成為政治操弄

的工具。

#### 病例確診須嚴謹 勿參政治因素

「這次從江蘇昆山回台灣的台胞被台灣方面錯誤確診，既對這位台胞造成困擾和傷害，也使昆山市耗費了大量人力物力連夜進行2千人次的核酸檢測和環境消毒處理。」她說，「在昆山方面公布相關人群核酸檢測結果全部為陰性後，又過了近半個月，台灣防疫機構總算承認了這名台胞被錯誤確診。」她表示，希望台灣有關方面引以為戒，秉持嚴謹的科學態度和專業精神才是疫情防控的應有之道。「他們也應該向這位台胞真誠地說一句『對不起』。」

## 在美「統促會」被列「外交使團」 中方：毫無道理

香港文匯報訊 據中新社報道，美國國務卿蓬佩奧近日發表聲明，將在美「中國和平統一促進會」列管為「外交使團」。對此，中國外交部發言人汪文斌29日在例行記者會上表示，美方對其採取限制和歧視毫無道理。

#### 終止中美省州長論壇藏政治操弄

有記者提問，據報道，美國國務卿蓬佩奧發表聲明，將在美「中國和平統一促進會」列管為「外交使團」，並稱美將終止《關於建立中美省州長論壇以促進地方合作的諒解備忘錄》，因為對友協影響美國各州和地方領導人。中方對此有何回應？

汪文斌表示，蓬佩奧的聲明和美方採取的措施是出於意識形態偏見的政治操弄，是在搞新麥卡錫主義，與中美兩國人民加強對話交往的意願背道而馳。他闡述了幾點基本事實：

第一，在美國的「中國和平統一促進會」是在美華僑華人自發成立並在當地合法註冊的社團組織，旨在推動中國和平統一、促進中美兩國民間友好。美方對其採取限制和歧視毫無道

理。

第二，中國人民對外友好協會是促進中國同包括美國在內的世界各國友好交流合作的民間團體。全國友協以增進各國人民相互了解、促進各國友好交流為己任，受到各國各界廣泛歡迎。美方對這個機構的攻擊完全是以小人之心度君子之腹，暴露了蓬佩奧之流的陰暗心理和險惡用心。

#### 倒行逆施必受兩國人民唾棄

第三，《關於建立中美省州長論壇以促進地方合作的諒解備忘錄》是2011年由美方主動提出並經雙方簽署的。中美省州長論壇作為兩國地方重要的機制性交流平臺，迄今已成功舉辦5屆，兩國地方政府都積極參與其



中美省州長論壇是兩國地方重要的機制性交流平臺。圖為去年5月，第五屆中美省州長論壇在美國肯塔基州開幕。資料圖片

中，取得了豐碩成果，為兩國人民帶來了巨大的實實在在的利益。美方單方面終止這個備忘錄是企圖削弱、拆除兩國人民交往的橋樑，這種倒行逆施必將受到兩國人民和歷史的唾棄。

汪文斌說，我們奉勸蓬佩奧之流，停止一而再、再而三炮製謊言、破壞中美關係，不要在錯誤道路上越走越遠。

## 美妄稱「獵狐行動」非法 外交部：勿淪「避罪天堂」

香港文匯報訊 據新華社報道，針對美方稱「獵狐行動」非法，有8人因參與其中被起訴，5人已被捕，外交部發言人汪文斌29日表示，中國執法機關嚴格根據國際法開展對外執法合作，充分尊重外國法律

和司法主權，依法保障犯罪嫌疑人的合法權益，有關行動無可非議。中方敦促美方立即糾正錯誤，承擔國際責任，不要淪為犯罪分子的「避罪天堂」。

關嚴格根據國際法開展對外執法合作，充分尊重外國法律和司法主權，依法保障犯罪嫌疑人的合法權益，有關行動無可非議。中方對此堅決反對。

「我們敦促美方立即糾正錯誤，切實履行《聯合國打擊跨國有組織犯罪公約》《聯合國反腐敗公約》等國際條約的義務，承擔國際責任，不要淪為犯罪分子的「避罪天堂」。』他說。